

# AVIS DES SOCIÉTÉS

## INDICATEURS D'ACTIVITÉ TRIMESTRIELS

### SERVICOM

Siège Social: Cité Ishbilila -3100 Kairouan

La Société SERVICOM publie ci-dessous ses indicateurs d'activité relatifs au 3<sup>ème</sup> trimestre 2015.

#### **1- Indicateurs d'activités SERVICOM Consolidés au 30/09/2015 (KDT)**

Désignation	3ème trimestre			au 30/09/2015			31/12/2014*
	2014	2015	Variation	2014	2015	Variation	
<b>1-Produits d'exploitation</b>	<b>13 792</b>	<b>15 655</b>	<b>14%</b>	<b>43 506</b>	<b>48 354</b>	<b>11%</b>	<b>65 686</b>
Travaux Publics	8 217	13 913	69%	24 183	30 902	28%	34 443
Climatisation & Chauffage	2 783	768	-72%	7 403	6 441	-13%	10 458
Ascenseurs	1 511	-193	-113%	6 031	6 363	6%	11 446
IT & Télécom	1 101	1 044	-5%	5 451	4 200	-23%	8 698
Autres	182	123	-32%	439	448	2%	640
<b>2-Charges d'Exploitation</b>	<b>12 841</b>	<b>14 236</b>	<b>11%</b>	<b>40 486</b>	<b>43 905</b>	<b>8%</b>	<b>61 481</b>
dont Charges de personnel	2 049	2 592	26%	5 900	5 838	-1%	7 572
<b>3-EBITDA</b>	<b>2 078</b>	<b>3 254</b>	<b>57%</b>	<b>5 447</b>	<b>8 132</b>	<b>49%</b>	<b>7 383</b>
dont Dotations aux amortissements	1 127	1 832	63%	2 427	3 679	52%	3 178
<b>4-EBIT</b>	<b>951</b>	<b>1 422</b>	<b>50%</b>	<b>3 020</b>	<b>4 453</b>	<b>47%</b>	<b>4 205</b>
<b>5-Marge d'Exploitation</b>	<b>6,9%</b>	<b>9,1%</b>	<b>2,2%</b>	<b>6,9%</b>	<b>9,2%</b>	<b>2,3%</b>	<b>6,9%</b>
<b>6-Charges Financières Nettes</b>	<b>1 077</b>	<b>1 183</b>	<b>10%</b>	<b>2 783</b>	<b>3 482</b>	<b>25%</b>	<b>4 342</b>

\*Chiffres non audités

Les revenus consolidés de SERVICOM ont augmenté de 11% durant les neuf premiers mois de l'année 2015 pour atteindre 48.4 MDT contre 43.5 MDT sur la même période en 2014.

La société enregistre également une amélioration de sa rentabilité, récoltant les fruits des investissements importants réalisés en 2013 et 2014. Ainsi, la marge d'exploitation passe de 6.9% au 30/09/2014 à 9.2% au 30/09/2015 soit une amélioration de 2.3% et le résultat d'exploitation augmente de 47% passant de 3 MDT en 2014 à 4.5 MDT en 2015.

Les principaux faits marquants au 30/09/2015 sont les suivants :

- **Activité Travaux Publics :**

Les revenus de l'activité Travaux Publics s'élèvent au 30/09/2015 à 30.9 MDT contre 24.1 MDT au 30/09/2014 soit une augmentation de 28%. Cette croissance s'explique principalement par le renforcement de l'activité Routes et aménagement de quartiers, poussée par la signature de plusieurs nouveaux projets.

Par ailleurs, et grâce aux investissements effectués dans les moyens humains et matériels de la société ces dernières années, la société a obtenu courant le troisième trimestre l'agrément illimité du ministère de l'équipement pour les travaux routiers lui permettant de participer à tous les appels d'offres publics concernant les routes quel que soit leurs tailles.

La croissance de l'activité Travaux Publics s'est accompagnée d'une amélioration de la rentabilité. Ainsi l'EBIT a plus que doublé entre 2014 et 2015 passant 2 MDT à 4.8 MDT (représentant respectivement 8% et 15% des revenus). Pour 2015 nous prévoyons que le chiffre d'affaires de la société dépasse les 40 MDT.

- **Activité Ascenseurs :**

Les revenus de l'activité Ascenseurs ont progressé de 6% passant de 6 MDT au 30/09/2014 à 6.4 MDT au 30/09/2015 confirmant ainsi la position de leader sur le marché tunisien. La progression du chiffre d'affaires est due principalement à l'augmentation du volume d'affaires en Tunisie portée par la réalisation des premières ventes d'ascenseurs fabriqués par l'usine à Jebel Oust.

Les revenus prévisionnels de l'activité Ascenseurs pour 2015 s'élèvent à 10.8 MDT.

- **Activité Climatisation & Chauffage :**

Les revenus de l'activité Climatisation & chauffage s'élèvent au 30/09/2015 à 6.4 MDT contre 7.4 MDT au 30/09/2014 soit en régression de 13%. Cette régression s'explique par un ralentissement du marché de la promotion immobilière. Par ailleurs, et compte tenu du carnet de commande de cette activité, nous prévoyons de clôturer l'année 2015 avec un chiffre d'affaires de l'ordre de 9 MDT.

## **2 - Indicateurs d'activités au 30/06/2015 SERVICOM INDIVIDUEL (KDT)**

Servicom est un groupe chapoté par Servicom individuel, cotée en bourse.

Servicom individuel assure le rôle de Holding, ce qui implique qu'elle assume une grande partie des coûts financiers du groupe. Par ailleurs, les chiffres individuels de la société Servicom cotée en bourse représentent 3.4% du volume d'activité du Groupe.

Ainsi, pour une meilleure analyse financière du groupe Servicom, veuillez-vous référer aux indicateurs consolidés.

Désignation	3ème trimestre			au 30/09/2015			31/12/2014*
	2014	2015	Variation	2014	2015	Variation	
<b>1-Produits d'exploitation</b>	<b>703</b>	<b>194</b>	<b>-72%</b>	<b>2 560</b>	<b>1 749</b>	<b>-32%</b>	<b>4 635</b>
Réseaux en cuivre et fibre optique	205	90	-56%	1 115	288	-74%	3 448
Réseaux d'entreprises	498	103	-79%	1 445	1 461	1%	1 064
<b>2-Charges d'Exploitation</b>	<b>895</b>	<b>469</b>	<b>-48%</b>	<b>2 649</b>	<b>2 146</b>	<b>-19%</b>	<b>4 853</b>
dont Charges de personnel	136	117	-14%	388	358	-8%	521
<b>3-EBITDA</b>	<b>-192</b>	<b>-236</b>	<b>23%</b>	<b>48</b>	<b>-219</b>	<b>-556%</b>	<b>-46</b>
Dotations aux amortissements	31	40	29%	137	178	30%	172
<b>4-EBIT</b>	<b>-223</b>	<b>-276</b>	<b>24%</b>	<b>-89</b>	<b>-397</b>	<b>347%</b>	<b>-218</b>
<b>5-Marge d'Exploitation</b>	<b>-32%</b>	<b>-142%</b>	<b>349%</b>	<b>-3%</b>	<b>-23%</b>	<b>554%</b>	<b>-5%</b>
<b>5-Charges Financières</b>	<b>321</b>	<b>330</b>	<b>3%</b>	<b>883</b>	<b>1 165</b>	<b>32%</b>	<b>1 352</b>

\*Chiffres non audités